



烟台民意通

烟台市政务服务便民热线 12345
烟台民意通热线 6601234

本栏目由山东明朗律师事务所提供法律支持

昨日市城市管理局局长接听12345热线

塔山南路周边将建农贸市场

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜) 小区门口占道经营交通太拥堵,树木长得太茂盛挡住家里的光;违建存在多年希望赶快拆除;入住小区好几年咋通不了天然气?……昨天上午9:00—11:00,市城市管理局党组书记、局长汪光祖带领相关部门负责人接听12345热线电话,回答市民反映的问题。

占道经营,疏堵结合解难题

上午9点,第一位市民打来电话,反映芝罘区山水龙城小区周围没有农贸市场,每天晚上下班时间,塔山南路从南到北有很多占道经营的商贩,堵塞交通,希望能在周围建设一处农贸市场。

汪光祖回答说,市区两级城管部门曾到小区现场调研,想在周边选址建设农贸市场,但是一直没有找到合适位置。为了解决周边居民需求,在小区附近设置了便

民摊点群,并且按照疏堵结合的原则,把一些不规范、影响居民出行的摊点规范到摊点群中。下一步,将会加大选址力度,尽快在周边选择合适位置建设农贸市场,方便居民生活。

接听电话过程中,还有多位市民反映占道经营的问题。

高新区中海国际社区居民反映,2020年开始小区东侧广场存在占道经营现象,还有各种游乐设施,影响出行和市貌。开发区澎湖湾小区居民反映,自2022年开始该小区与越秀小区之间的道路上有市民在售卖水果蔬菜,占道经营。

市城管局行政执法支队负责人表示,将立即与高新区、开发区综合行政执法部门到现场查看,属于本部门范围的,将尽快解决,涉及多个部门的会协调解决,为市民营造良好的生活和出行环境。

举报违建,立即核实尽快拆除

接听电话过程中,还有几位市民反映违建问题。

芝罘区一位市民来电反映芝罘区套子湾污水处理厂对面空地,里面卫生较差,扬尘严重,道路污染严重,里面还有多处违建板房。汪光祖答复说,接听结束后,立即到现场进行解决,确定处理问题的时间节点,按照要求进行拆除,具体的进展情况会与投诉人进行及时沟通。

还有市民反映保利香榭里对面山坡有违建,而且规模较大。莱山区综合行政执法局党组成员王永田答复说,执法大队将立即现场核实,如果是违建会尽快进行拆除。

燃气不通,赶赴现场查找原因

芝罘区凤凰台街道幸福南路万科壹

都汇小区居民反映,小区于6月30日交付,至今没有开通燃气。海阳市凤凰国际小区居民来电反映,小区建成10年左右,800多户一直没有安装天然气,去年物业与绿能燃气公司联系,需要每户交1万元的安装开通费用。

市城管局公用事业科负责人赵忠民答复说,接听电话结束后,将联系属地管理部门与燃气公司一起到小区查看,查找没有开通燃气的原因在哪里,尽快为市民通上天然气。

此外,芝罘区上塔路60-5的居民拨打电话反映,小区外面的野生槐树长得太茂盛,将家里的窗户挡住了,希望能够解决。

芝罘区城管局副局长高文涛答复说,综合行政执法局承担着处理大树挡光的职责,会马上安排所属养护企业联系居民到现场查看,如果在管辖范围内会立即进行解决,如果不是也会协调相关部门进行解决。

23日龙口市政府负责人接听12345热线

实地对接 制定方案 早日解决

本报讯(YMG全媒体记者 盖鹏)“您好,我是龙口市副市长高经宇,很高兴接听您的电话,有什么事可以帮您?”8月23日下午,龙口市委常委、副市长高经宇带领龙口市交通局、卫健委、综合执法局、生态环境局、公安局、自然资源局、住建局、市场监管局、教体局、人社局和五个街道办事处的负责人,到烟台市12345政务服务便民热线现场接听市民来电,回应民生关切,答复解决群众反映的“急难愁盼”问题。

14:34,首个电话被接通,一位市民反映今年7—8月在西城区酒店做后厨工作,酒店拖欠其3420元工资未发放。高经宇了解相关情况后表示,会后将马上安排龙口市劳动监察大队工作人员与反映人对

接,根据劳动合同规定和相关法律法规,全力协助追讨欠薪。

有市民反映,通海路与港城大道交叉口长期修路,施工进度缓慢,影响周围居民日常出行,想了解维修工期。龙口市住建局工作人员介绍,该路段于6月20日启动改造提升,但是路面开挖后,发现地下管网设施老化严重,施工难度大,施工进度缓慢。住建部门已督促施工方加快工程进度,争取今年9月底前完工。

一位出租车司机反映,不少“黑出租”和无资质网约车在龙口市火车站、汽车站等交通站点以及大学、核心商圈周边拉客,影响正规出租车运营,希望相关部门能进行整治。龙口市交通局工作人员表示,近

年来市交通局将查处“黑出租”违法行为列入重点工作全力攻坚,通过增加执法力量等方式,对重点区域进行深入摸排、严格监管。然而辖区流动人口和车辆较多,“黑出租”违法拉客现象仍时有发生。下步,市交通局将持续开展客运出租市场专项整治行动,严查“黑出租”和非法网约车,切实保护客运经营者和人民群众的合法权益,营造规范有序的道路客运市场环境。

两个小时的时间里,先后有29位市民打来热线电话,诉求内容涉及市容市貌、老旧小区改造、不动产证办理、交通路况等方面。对于群众提出的诉求,高经宇一一记录并认真解答。同时,对部分已办结热线工单进行回访,倾听市民心声,征求市民意见。

接话活动结束后,高经宇现场对龙口市做好12345热线办理工作进行了安排部署。他指出,12345政务服务便民热线一头连着政府,一头连着群众,是“民有所呼”的重要窗口,也是“我有所应”的重要渠道。各级各部门要深入贯彻以人民为中心的发展思想,以群众诉求为导向,以解决问题为目标,加强重点领域排查梳理,健全解决群众诉求闭环管理机制,不断提升服务水平和质效,让群众的获得感成色更足、幸福感更可持续。

据了解,当天下午,龙口市政府相关部门围绕部分热线电话反映问题进行了实地对接,认真研究制定整改方案,力争问题早日解决,让群众满意。

电梯“咬住”裤边绊倒古稀翁

记者偶然经过事发地,与热心市民一道联手施救



对老人展开救援。

本报讯(YMG全媒体记者 何

波 摄影报道)8月23日,在芝罘区幸福中路过街天桥南侧电梯上行出口,电梯“咬住”年过七旬的赵大爷的裤子,他因此跌伤匍匐在地。凑巧经过事发现场的“烟台民意通”记者,与热心市民一道联手对赵大爷进行了紧急救援。

当天下午4时20分左右,记者从幸福中路过街天桥南侧步行梯上去,瞥见天桥上电梯出口处地上趴着一位头发花白的老翁,右手背血肉模糊,看上去让人倍感揪心。由于不明白趴地上的老人身体状况如何,电梯口附近站着的几个人不敢贸然上前去搀扶。

见状,记者当即询问是否拨打了120急救电话,被告知已经联系。随后,记者查看现场,发现老人的裤子被卷进了电梯,初步分析老人跌倒以及手上的伤与此有关。所幸的是,电梯卡住裤子老人被绊倒后,电梯及时停了下来。围在现场的几名热心路人也明白了老人的遭遇,询问得知老人头脑清晰,没有其他危险后,大家立即展开了救援。

为了防止电梯再次启动,先要把老人从电梯上搀扶下来,一位女士蹲下身子不顾一切地拽老人的脚,结果裤子布料太结实根本拽不动。这时,一位学生模样的女孩跑到下面夜市去借了一把剪刀。经过大家一番努力,绞断老人的裤腿后,老人终于

发现老人双腿因为跌倒有轻微肿胀,右手背皮肤擦伤出血,大家准备将他送往医院检查治疗,被老人婉言谢绝,称他不要紧自己回家处理一下伤口就行了。

见老人执意坚持回家,救援的好心路人随后离去。老人行走有些艰难,记者上前询问得知,老人姓赵,今年70多岁,家住幸福中路居民区,而他小型电动三轮车就停在天桥北侧的九隆广场。为了防止老人再次摔倒,记者一路搀扶着他过天桥。下步行梯,一路询问老人身体状况如何,电梯口附近站着的几个人不敢贸然上前去搀扶。

“烟台民意通”温馨提示,老人或者小孩等在乘坐电梯(扶梯)时,一定要有专人陪同,避免出现类似不必要的危险。老人穿宽松的裤子、软底鞋子,在乘坐扶梯、踏板电梯时尤其要注意。

电梯紧急停止按钮一般位于扶梯上下两端右侧,形状为硬币大小的红色按钮,旁边有“紧急停止按钮”字样,较长的扶梯在扶手带外侧的中间位置还会再添加一个按钮。

一般当自动扶梯上发生摔倒、夹人等紧急状况时,应尽快按下位于扶梯口右侧的紧急停梯按钮,避免伤害影响范围进一步扩大。按下紧急停止按钮前,需大声提醒正在乘坐扶梯的乘客扶好扶手,防止站立不稳而摔倒。

专题

携手华为,竞跑产业智能化“未来赛道”,烟台创新发展放大AI“赋能”效应——

让人工智能加速“奔向”烟台产业



服务平台,通过专家实地走访调研、深度诊断评估,为衣拉拉“私人定制”匹配业务场景的最优转型方案,实现了人工智能新技术与业务的完美融合。“依托政府的政策指引和华为创新中心的能力加持,既解决了我们‘不会转’‘不能转’的困扰,更打消了我们‘不敢转’的顾虑,给了我们从‘传统产业’向‘智能制造’转型升级的底气。”王龙锦说。

AI算法代替肉眼观察

大型风机轴承质检准确率可达95%

人工智能技术正在推动制造业向数字化和智能化方向发展,具体来说,就是借助更加先进的自动化技术,推动内部流程和组织结构转型升级。

烟台天成机械有限公司是一家致力于风电大直径轴承设计与制造的国家高新技术企业,主要产品是应用于兆瓦级风力发电机上的偏航轴承、偏航齿圈、变桨轴承、主轴轴承和盾构机主轴轴承。别看产品是一个个直径2m—4.5m的“大家伙”,原本的轴承质检工作却需要肉眼观察来进行。

“我们的工作主要是排查产品上是否存在裂纹,需要先用探伤机进行喷液、照射,然后用肉眼观察整个工件。”负责轴承质检工作的热处理检测班班长向记者介绍,“轴承上正常存在的刀痕和裂纹很相似,肉眼观察容易产生误差,而且遇到时间

助力产业“智能+”升级

华为云引领人工智能浪潮

数字代替人工,“智造”代替“制造”。衣拉拉和天成机械进行的数字化转型,正是烟台人工智能探索实践的缩影和标杆。当下,包括新时代健康、胜地汽车、欣和食品、毅康科技等企业在内的覆盖化工、汽车零部件、装备制造、生物医药等9大产业领域的人工智能成果,在烟台黄渤海新区遍地开花。

“建设一座灯塔,照亮一个行业”。华为(烟台)人工智能创新中心成立以来,大力推动人工智能技术与产业的深度融合。立足烟台黄渤海新区,在机器视觉、决策优化、智能配料、AR/VR等方面开展了64项联合创新,切实实现了新技术、新产品、新业态在烟台黄渤海新区的落地,加速区内企业创新发展的实践经验,悉数用在烟台黄渤海新区这片热土上,在与烟台的深度“握手”中,趟出一条AI赋能产业转型升级的新路径。

“竞跑AI‘未来赛道’,华为将继续与烟台‘联手’,打造能够辐射全行业的数字化转型新标杆。未来,烟台黄渤海新区也将始终把扶持企业数字化智能化发展放在首位,引进更多云服务头部企业,向区内注入更多科技力量,同时推出强有力的技术政策,坚定企业数字化转型信心,让AI赋能城市高质量发展发挥更大效能。”衣玉林 王杨 贾真



华为(烟台)人工智能创新中心

这家地地道道的“传统产业”,从今年3月起,尝到了智能化生产的甜头。

不仅实现了3D试衣,针对缺少过往研发数据管理的痛点,AI数字样衣设计平台可以通过AI以图搜图技术,关联出历史款式中的相似款及其相关资料,在已有基础上进行新款的设计研发,缩短从“0—1”的设计周期,提升设计效率30%以上,降低50%产品资料准备周期。

同时,通过使用云端共同的计算和存储资源,将企业当前纸质化、多部门EXCEL协作的方式,通过信息化方式进行串联,全部研发资料实现电子化、信息化方式流转,解决企业数据管理混乱、资料查询困难、修改困难等问题。改变目前人工线下沟通的协作方式,各角色负责的任务职责分明,任务执行的过程中有据可查、有理可依,将原有5—7天的研发协作流程缩短至2—3天。

项目合作中,华为创新中心作为本地运营的数字化赋能